



**До Председателя
на научно жури,
назначено със заповед
на Директора на НЦЗПБ,
№265/21.06.2018г.**

СТАНОВИЩЕ

**от Проф. д-р Ирена Атанасова Младенова- Христова, д.м., професор
по епидемиология и Ръководител на катедрата по хигиена,
епидемиология и инфекциозни болести, към Медицински факултет,
при Тракийски университет, Стара Загора**

Относно научната дейност на д-р Ангел Иванов Кунчев, дм, участник в конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“, по научната специалност «Епидемиология», професионално направление 7.1 „Медицина“, за нуждите на отдел „Епидемиология“, на НЦЗПБ, обявен в ДВ бр. 36/27.04.2018г.

По обявения конкурс за доцент е подал всички необходими документи за участие само един кандидат- д-р Ангел Иванов Кунчев, дм, Главен държавен здравен инспектор на Република България. Нарушения по процедурата на конкурса няма.

Д-р Ангел Иванов Кунчев, дм, завършва висшето си образование, по специалността „медицина“, през 1985г., във ВМИ „Иван Петрович Павлов“, гр.Пловдив. През 1990г. д-р Кунчев придобива специалност „Епидемиология“, а през 2002г. повишава професионалната си квалификация, като завършва специалността „Мениджмънт в здравеопазването“, във Великотърновския университет „Св. Св. Кирил и Методий“. В продължение на 15 години (1985-2000г.) е Началник отдел „Надзор на заразните болести“, в ХЕИ, гр.Хасково, а от 2001 до 2011г.- в Министерството на Здравеопазването (Началник отдел „Надзор на заразните болести“). След 2011г. е Главен държавен здравен инспектор, в Министерството на Здравеопазването. През 2018г. защитава дисертация, за

образователната и научна степен „Доктор“, на тема: „Проучвания върху епидемиологията на най-разпространените, предавани с кърлежи, инфекции в България“, в НЦЗПБ, София.

Съгласно приложението списък на научната продукция, д-р Кунчев има 27 научни публикации, 10 от които в български списания (1- по темата на дисертацията), 7- в чуждестранни (7 публикации са с импакт фактор, 1 – по дисертацията), 5 публикации от научни форуми (2- по темата на дисертацията), както и цитирания в авторитетните международни бази данни- в Scopus- 76 и Web of Science- 25 (общо 85- поради повтарящи се цитирания в двете бази), в наши и чуждестранни научни издания. Общият импакт фактор от публикациите на д-р Кунчев е **30.921**. Съавтор е в 5 монографии (1- по дисертацията), относно птичи грип, ТОРС и рикетсиози.

Научните изследвания и приносите на д-р Кунчев са основно в областта на епидемиологията на кърлежово- преносимите инфекциозни заболявания- рикетсиози, хеморагични трески; надзор, превенция и контрол на грип и остри респираторни заболявания, морбили, ТОРС, гастроентерити; имунопрофилактика, нозокомиални инфекции и др. Във връзка с дисертационния му труд: проучване на количествените колебания в разпространението на кърлежово-преносимите инфекции, които дават обективна научно-методична оценка на зависимости и закономерности, определящи най-важните черти и тенденции на развитието на епизоотичните и зооантропонозните процеси; установяване на различни модели на динамика на заболяемостта според трендовата линия; проучване на нозогеографията на Ку треската; анализиране на нозогеографията на Лаймската борелиоза, Марсилската треска и ККХТ; представяне на научни, практически обосновани предложения и постановки за усъвършенстване на Националната стратегия за превенция и контрол на КПИ, която е един от основните компоненти на управлението на здравеопазването и др. Голям е приносът на д-р Кунчев, като Главен държавен здравен инспектор, с международно признание, за епидемиологичния надзор, контрол и превенция на редица заразни заболявания в Република България.

Д-р Ангел Кунчев е участвал в 13 международни научни проекти. Преминал е множество международни курсове за следдипломно обучение: в Испания, Египет, Великобритания, Молдова, Дания и др.

В практиката си д-р Кунчев е членувал в различни професионални и научни организации: Управителния съвет на Европейския център за профилактика и контрол на болестите (ECDC), в Стокхолм; Зам. Представител на SEEHN в управителния съвет на CORDS (Connecting Organization for Regional Disease Surveillance), Лион, Франция; Комитета за здравна сигурност (Health Security Committee) към Европейската Комисия в Люксембург. Владее английски и руски езици.

Д-р Ангел Кунчев има стаж, като преподавател по епидемиология, в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“, Биологически факултет.

В заключение, давам своя положителен вот за кандидатурата на д-р Ангел Иванов Кунчев, дм, за заемане на академична длъжност „Доцент“, по научната специалност «Епидемиология», към отдел „Епидемиология“, на НЦЗПБ, в гр. София.

02.08.2018г.

гр.Стара Загора

Подпис:

Проф. д-р Ирена Младенова- Христова, дм

